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                       Варианты контрольного задания

          Задание №10 выполняется во всех контрольных работах.

	    Последние две

     цифры шифра
	                     Номера задач для контрольной работы

	18
	4-19-25-39-45-57-65-75-84-95-103


2. При оформлении контрольной работы следует переписывать условие задачи и составить ответ. Ответы нужно давать без лишних подробностей, но четко, ясно и по существу.
3. Описываемые свойства соединений следует иллюстрировать примерами соответствующих реакций. Для окислительно-востановительных реакций нужно приводить уравнения электронного баланса. Ход решения следует пояснять и указывать размерность величин.
4. Работы должны быть аккуратно оформлены. Для замечаний рецензента оставляются поля. В конце работы следует указать используемую литературу, поставить свою подпись и дату выполнения работы.
                              2. Основные формулы.

E = mc2         -Уравнение А.Энштейна.

где

E – Энергия.

m – Масса.

c – Скорость света.

ma/mb=Эа/Эв        -Закон эквивалентов.
где

ma и mb – массы взаимодействующих веществ

Эа и Эв   - эквивалентные массы веществ, г/моль.     

М=2ДН2 2-е следствие закона Авогадро.
где

     М – молярная масса газообразного вещества.

Д – относительная плотность по водороду.

 λ= h/mv - Уравнение Луи де Бройля.

где


h – Постоянная Планка (6,63∙1034 Дж∙с)

Λ – длина волны
m - Масса
v – Скорость микрочастицы.
     M = mRT/PV – Уравнение Менделеева – Клапейрона.

где

M – молярная масса.
m – масса газообразного вещества в определенном объеме.
R – Универсальная газовая постоянная 8,314 кДж.

P – давление.
    V – объем.
W = kCB1b1 CB2b2 CB3b3 Скорость химической реакции.

где     bi - стехиометрический коэффициент вещества Bi,

W  - скорость химической реакции, моль/м3с,

CBi- концентрация вещества Bi, моль/м3,

k  - коэффициент пропорциональности, константа скорости химической реакции, размерность которой определяется из баланса размерностей уравнения скорости реакции.

WBj = d2nBj/dtdV

где

WBj - скорость реакции по компоненту Bj, моль/м37с,

nBj - количество компонента Bj, моль,

t   - время реакции, с,

V   - объем, м3.

Для реакции в замкнутом объеме (V-const)

WBj = dCBj/dt

где

CBj = nBj/V - концентрация компонента Bj, моль/м3.

k = ko e(-E/(RT))
где

R  - газовая постоянная, R = 8.314 Дж/мольК,

T  - температура реакции, К.

E  - энергия активации реакции, Дж/моль, физический смысл энергии активации химической реакции – превышение энергии активных молекул над средней энергией молекул

Е = Еакт.мол - Еср,

ko – предэкспонента с размерностью k ~ числу активных соударений, физический смысл которой k = ko при T( ( или при Е = 0, когда все соударения - активные.

5. Задачи для контрольной работы
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4.
6,3 г сульфита натрия и 7,3 г соляной кислоты?

11-20. Составьте формулы всех солей, соответствующих кислотам и основаниям, приведенным для вашего задания в таблице 1. Для амфотерных гидроксидов необходимо составить формулы их солей, образованных как при реакциях с кислотами, так и с основаниями. Приведите реакцию получения одной из солей в молекулярной и ионной форме. При написании уравнений руководствоваться таблицей растворимости и таблицей степеней диссоциации.

                                                                                                                                Таблица 1.                                                                                                                                        

	№ задания
	                          Исходные вещества

	      19
	Fe(OH)2,      Ca(OH)2,        HNO3,      H3PO4


21-30. Составьте электронные формулы и представьте графически размещение электронов по квантовым ячейкам для указанных в таблице 2 элементов, соответствующих вашему заданию. Проанализируйте возможности разъединения спаренных электронов при возбуждении атомов с образованием валентных электронов в соответствии с теорией спин-валентности.

                                                                                                                                         Таблица 2

	№ задания
	           Элементы

	        25
	Алюминий, мышьяк


31-40. Проанализируйте изменение величины зарядов ядер, радиусов атомов, электроотрицательностей и степеней окисления элементов в соответствии с вашим вариантом (см. Табл.3). Каковы закономерности этих изменений при движении по группе сверху в низ или по периоду слева на право? Как изменяется при этом направлении металличность элементов и характер их оксидов и гидроксидов?

                                                                                                                              Таблица 3                                                                                                                                                          

	№ задания
	                                     Задание

	39
	Элементы 6 А группы


41-50. Для предложенного в вашем задании (табл. 4) соединения постройте графическую формулу и укажите видя химической связи в этой молекуле. Покажите, какие (какая) связи «рвутся» при диссоциации. Объясните что такое водородная связь? Приведите ее примеры влияния на свойства вещества.

                                                                                                                                          Таблица 4

	 № задания
	                                     Соединения

	45
	Гидросульфит натрия


56-60. Чем характеризуется состояние химического равновесия? От каких факторов зависит константа равновесия, положение равновесия? Предскажите в соответствии с принципом Ле-Шателье смешение равновесия при изменении температуры и давления в реакции, соответствующей номеру вашего задания (табл.6).

                                                                                                                                         Таблица 6.

	№ задания
	             Реакция

	       57
	NH3+ H2O = NH4OH  +Q


61-70.Растворы.


65. Укажите среди перечисленных: H2S, HF, HCl, HBr, HJ наиболее сильную с 
71-80. Заполните пропуски в таблице 7. Например, в задаче 76 надо найти молярную и нормальную концентрацию 10%- ного раствора CuSO4  (плотность раствора 1,1 г/мл).

                                                                                                                                         Таблица 7.
	№ задания
	Растворенное вещество
	Концентрация

процентная
	Концентрация молярная
	Концентрация

нормальная
	Плотность

г/мл.

	      75
	H2SO4
	
	         0,4
	
	    1,027


81-90. Составьте ионные и молекулярные уравнения гидролиза приведенных в вашем задании солей. Укажите реакцию среды в растворе соли. Напишите выражение для константы гидролиза.

84.
Хлорид железа (lll), сульфид натрия.

91-100. Заполните таблицу 8 в соответствии с вашим вариантом, указав комплексообразователь, лиганды, координационное число, внутреннюю и внешнюю сферу по формуле комплексного соединения, или составив соответствующую формулу по указанному комплексообразователю, лигандам и координационному числу. Дайте названия этим веществам.

Таблица 8.

	№ задания
	Комплексообразователь
	Лиганд
	Координационное число
	Внутренняя сфера комплекса
	Ионы внешней сферы
	Формула комплексного соединения
	Константа устойчивости

	1
	2
	 3
	4
	5
	6
	7
	8

	95
	
	
	
	
	
	[Cu(NH3)4]SO4
	

	
	
	NO2-
	
	[Co(NO2)6]3+
	Na+
	
	


101-110. Составьте электронные уравнения и подберите коэффициенты в реакциях, соответствующих вашему заданию. Рассчитайте, сколько граммов окислителя требуется для восстановления 10 г соответствующего реакции восстановителя.
103. MnO2+HCl=MnCl2+Cl2+H2O
